

美韩军演咋安排? 日本出“馊”主意

安倍晋三建议不要缩减规模 朝方称不会袖手旁观

■新华社北京2月4日电

借平昌冬季奥运会契机,朝鲜半岛紧张局势出现缓和迹象。韩国和美国政府先前商定冬奥会期间不举行联合军事演习,但冬奥会后军演是否会马上启动、其规模如何是目前各方关注焦点。

日本政府一名消息人士3日说,日本首相安倍晋三将建议冬奥会结束后美韩联合军演不要缩减规模,从而持续就核计划和导弹试射项目向朝鲜方面施压。

朝鲜外务相李勇浩1月31日在写给联合国秘书长的一封信中

说,如果美韩在冬奥会结束后启动军演,朝方不会袖手旁观。

日方建议规模不减

这名日本政府消息人士证实,安倍将在赴韩出席冬奥会开幕式前与美国副总统迈克·彭斯会谈,两人有望就美韩军演规模如常达成共识。

每年春季,韩国和美国都会在韩举行代号“关键决断”和“秃鹫”的大规模军事演习。朝鲜认为这类军演是对朝方的威胁和恐吓,一直强烈要求韩美停止。

上月,朝鲜最高领导人金正恩

在新年贺词中表示朝鲜有意参加冬奥会,强调有必要在新一年改善朝韩关系,得到韩方积极回应。朝鲜随后重开板门店联络热线,在板门店举行高级别会谈。经连续磋商,双方商定朝鲜参加平昌冬奥会,南北联合组队参加女子冰球比赛,朝韩代表团在开幕式共同入场。

为配合朝鲜半岛局势转暖,美韩政府商定在平昌冬奥会期间不举行联合军演。平昌冬奥会和冬残奥会分别定于2月9日至25日和3月9日至18日举行。

此前有不愿公开身份的青瓦台官员透露,韩国总统文在寅提议“推迟”军演而不是缩减演习规模。

朝鲜警告勿“泼冷水”

朝中社1日报道,朝鲜外务相李勇浩前一天致信联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯,谴责美国破坏北南和解、加剧半岛紧张局势,呼吁联合国对此予以关切并采取相应举措。

这封信说,无论美韩联合军演何时展开,“朝鲜半岛的和平与安全都会受到严重威胁,朝韩之间的不信任和对抗将抵达顶峰,给来之不易的北南对话制造巨大困难和障碍”。

朝方说,将一如既往地改善北

南关系作出积极努力,但绝不会对给关系改善泼冷水的行为袖手旁观。

据报道,美国“卡尔·文森”号航母战斗群上月从圣迭戈海军基地起航,预计将于9日平昌冬奥会开幕之前抵达朝鲜半岛附近水域。

朝方还在这封信中指出,朝鲜半岛紧张局势有所缓和并非缘于美方所谓的“最大施压”政策。

路透社2日报道,对于李勇浩的表态,美国国务院发言人迈克·凯维说:“美国地区和盟友与伙伴长期进行例行军演以维持(军事)准备就绪状态。这类军演确保我们的联合军事行动训练有素。”



99名舞者3日晚在吉隆坡街头舞动一条180米装饰有LED灯的长龙,为即将到来的春节带来浓浓的年味。图为在马来西亚吉隆坡,人们观看舞龙表演。 ■新华社传真照片

- 俄罗斯 -

战机在叙被击落 飞行员丧生

俄罗斯一架苏-25战机3日在叙利亚西北部伊德利卜省执行打击极端分子任务时被便携式防空导弹击落,该战机飞行员丧生。

据俄罗斯国防部3日发布的消息,当天俄军一架苏-25战机在伊德利卜省执行对地攻击任务时被便携式防空导弹击落。该战机飞行员成功弹射跳伞,并向俄军方报告跳伞位置在极端组织“征服阵线”控制区上空。随后,该飞行员在与极端分子交火中丧生。

另据塔斯社报道,目前叙利亚

政府军正在伊德利卜省与“征服阵线”武装分子作战。

俄国防部3日发布的另一消息说,俄方确认击落俄战机的便携式防空导弹发射自“征服阵线”控制的伊德利卜省某区域。俄驻叙部队随后对该区域实施精确打击,共打死30多名“征服阵线”武装分子。

另据报道,2015年9月以来,俄罗斯在叙利亚共损失3架战机、2架运输机和3架攻击直升机,共有14名机上人员丧生。

■新华社莫斯科2月3日电

- 法国 -

问题奶粉或已存在10多年

陷入问题奶粉丑闻的法国乳业巨头拉克塔利斯集团日前承认,问题奶粉污染源可能10多年来一直未被彻底清除。

拉克塔利斯集团首席执行官埃马纽埃尔·贝尼耶近日在接受媒体采访时说,去年发生的奶粉污染事件与2005年的事件如出一辙:致病菌是同类型沙门氏菌,污染源地同是克朗工厂1号干燥塔。2005年,法国发生大规模奶粉遭沙门氏菌污染事件。2006年,发生污染事件的克朗工厂被拉克塔利斯集团收购。

贝尼耶透露的信息意味着,自2005年至今,污染源沙门氏菌可能一直存在于克朗工厂而未被清除。贝尼耶承认,不排除在这段时间内还有婴儿食用受污染奶粉的可能性。

此消息公开后,由2017年沙门氏菌污染奶粉受害者家属组成的团体发表声明说,他们对此感到极为震惊,因为这意味着2005年之后相关工厂的产品都涉嫌有污染风险,而这涉及销售到全世界80多个国家的大量产品,规模堪称前所未有。 ■新华社巴黎2月3日电



2月3日,加拿大多伦多举办为期两天的2018年“欢乐春节·茶文化节”。这次活动由加拿大茶叶协会主办、中国驻多伦多总领馆支持,展销了来自世界各地的数百种茶品并介绍了不同地区的茶文化与传统。图为在加拿大多伦多,一位参观者在茶文化节上品闻茶香。 ■新华社传真照片

美国会“拖黄”特朗普大使提名

美国前总统国家安全事务副助理凯瑟琳·麦克法兰早在去年5月就被美国总统唐纳德·特朗普提名为美国驻新加坡大使,但该提名在国会迟迟未能过关。本月2日,麦克法兰宣布,“不情愿”地放弃大使提名。

麦克法兰曾担任美国“通俄门”调查关键涉案人之一的前总统国家安全事务助理迈克尔·弗林的副手。特朗普去年5月提名麦克法兰为美国驻新加坡大使,但参议院直至去年年底都没有处理,令白宫不得不于今年1月再次递交提名。

按参议院外交关系委员会说法,麦克法兰就“通俄门”调查所给证词引发参院关切,因而拖延了麦克法兰的提名审议。

麦克法兰此前在写给外交关系委员会的书面回复中称,她“不知道”弗林与时任俄罗斯

驻美国大使谢尔盖·基斯利亚克之间的接触。然而,美国《纽约时报》在去年12月的报道中说,得到了一份麦克法兰于2016年12月29日发出的电子邮件,她在这份邮件中说弗林当晚会与基斯利亚克通话。麦克法兰发出这份电邮的当天,时任美国总统贝拉克·奥巴马批准了对俄新制裁措施。

弗林2017年12月承认,他就个人与俄罗斯方面的接触向联邦调查局作了伪证。2016年12月,作为特朗普过渡团队关键人物的弗林至少两次与俄方私下接触。第一次,弗林与基斯利亚克通话,要求俄方不要报复奥巴马政府刚刚宣布的对俄制裁,避免激化紧张态势;第二次,受某位“高层人士”所托,弗林为联合国安理会涉及以色列的一项决议与俄方交涉,希望俄罗斯推迟决议或投

否决票。

美国媒体报道,麦克法兰知道弗林与基斯利亚克的前一次接触,因为弗林向她咨询过意见。

麦克法兰在2日写给特朗普的信中感谢了特朗普的提名,表示自己尽管非常不情愿,但不得不最终决定放弃大使提名。

麦克法兰写道:“我请求您撤回任命我为美国驻新加坡大使的提名。”麦克法兰说,她本人并非不愿就大使提名接受参院听证,今后也愿意在有需要的情况下为特朗普政府效力。

对麦克法兰的上述决定,特朗普感到“遗憾”。特朗普说,麦克法兰曾以杰出表现尽职于政府,但民主党人为了政治争斗让这样一名“够格的提名人选”无法投身于重要岗位。“我祝愿凯瑟琳·麦克法兰好运。”

■新华社北京2月4日电